2013年日本青年台灣研習營心得與申請歷程

▶ 應用外國語言學系日文組/葉靜文



非常高興也很幸運這次有這樣的機會,能以輔導員的身份參加 外交部和救國團所舉辦的日本青年台灣研習營,和來自日本的優秀 青年們一同深度體驗、瞭解台灣文化之美。

第一梯次來訪的日本研修團團員除了幾位研究所學生之外,大部分以各縣市觀光部門的公務人員為主。因此在活動過程中,藉由交流聊天的互動,大致上瞭解到日本不同地區必去的旅遊景點、名產和文化等,還有各個縣市推廣觀光的特色和方式,覺得有趣之外也增廣不少見聞。

這五天的行程豐富,不僅讓日本團員深入地認識台灣,更是強調了台灣與日本的歷史關係及文化交流的連結。包括參觀松山文創園區、中正紀念堂、台北101、八田與一紀念園區、故宮博物院,搭乘貓空纜車,並拜訪日本交流協會、總統府、台南市政府、觀光局等。其中第四天為台北城市探索活動,總共分成七組,品嘗享受台北地區的台灣小吃和在地文化。我們這組參與的路線是青田永康聚落,附近有一家名為《青田七六》的餐廳,它是由日式宿舍馬廷英教授的故居所改建,雖然連當地人也鮮少人知道,卻是一個悠閒寧靜、可以細細品味歷史的好地方。另外,日本人也非常喜愛永康街有名小吃芒果冰和牛肉麵,頻頻說"歐一系"!

或許是團員都是日本人的原因,一同隨行的我在這幾天裡看事情看東西的角度也隨之改變,彷彿自己也是一個從國外來的小小觀 光客重新探索一個新世界。在活動中,我發現到了與平常眼中不一 樣的台灣面貌,感受到了許多以前不曾注意到的台灣風情,才發現

身為台灣人也住在台灣的我,對台灣的了解原來只是一小部分,所謂「不識廬山真面目,只緣身在此山中」吧! 用外國人的視角所看到的台灣更是耀眼閃亮,用國際觀、宏觀的態度看自己的國家再重新思考比較,我想應該會是驚奇連連! 最後,感謝日本研習團團員們,外交部及救國團。謝謝你們!

申請歷程:

有一天在facebook上看到同學分享的外交部活動資訊,發現申請方式並沒有很困難,只需要把自傳、英日檢證明(日檢N1錄取機率較大)、國際交流的活動參與經驗和看法整理成書面資料寄去主辦單位即可。聽起來很有趣,想說可以和日本青年們免費玩五天做交流又能夠學到東西、增廣見聞,抱著期待和姑且一試的心情把資料寄出,大概幾個禮拜後就很幸運地收到好消息了!

以下網址是當時的活動資訊,據說以後每年都會舉辦。另外也有各個語系的文化研習營等的各式各樣的交流活動,有興趣的學弟妹可以密切注意外交部網站、多去嘗試看看。

外交部「2013年日本青年臺灣研習營」輔導員<u>甄選公告</u> 救國團102期海外營隊輔導員甄選實施辦法